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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 

Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 

 
Sperrmüllservice 2021 im neuen Design 

Nachdem die Sperrmüllsammlung im Vorjahr so gut angenommen wurde (Mengensteigerung ca. 

15 %) haben wir für das heurige Jahr neue Informationsvorlagen erstellt.  

Diese sind nun auf eine Seite Sperrmüll und eine Seite Problemstoff-Information 

gekürzt. 

 

Die Anmeldung wurde grundsätzlich auf online Anmeldung umgestellt. Bitte 

veröffentlichen Sie nur mehr die neuen Sperrmüll- und Problemstoff-

Informationen, sobald Sie diese von uns zugesendet bekommen. Dies erfolgt 

rechtzeitig vor Ihrem jeweiligen Termin in Ihrer Gemeinde. 

Anmeldungen sollten grundsätzlich nur über die Online Anmeldung erfolgen. 

Gerne können Sie auch telefonische und persönliche Anmeldungen am 

Gemeindeamt entgegennehmen und diese über das Online-Tool des GDA 

erfassen. Die Anmeldung über Zusendung von Fax wurde eingestellt. 

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/


GDA INTERN Ausgabe 3    5.02.2021         Seite 2 von 11 
 

 
 

Mostviertelplatz 1, 3362 Oed-Oehling            T: 07475/53340200 F: 07475/53340250  
post@gda.gv.at  www.gda.gv.at                   ATU 16283705, DVR 684074 
 
G:\Medien\GDA Intern\2021\2021-3 Intern\GDA Intern Februar.docx Seite 2 von 11 

Die Gemeinde App - Jetzt mitmachen  - Angebot liegt vor 

Nachdem bereits zwei Workshops stattfanden, konnte ein 

umfangreiches Konzept erstellt werden, in welches die Wünsche und 

Ideen der Gemeinden einflossen, um ein APP für die Gemeinden und 

Ihrer Bürger zur Verfügung zu stellen. 

Nutzen Sie die Gelegenheit für Ihr eigenes Gemeinde APP. 

Die Gemeinde-App bietet Ihnen eine tolle Möglichkeit, individualisiert 

auf Ihre Gemeinde, eine App anzubieten und mit dem Bürger in der 

modernsten Kommunikationsform direkt und unmittelbar zu 

kommunizieren. Der GDA unterstützt Sie dabei mit Content-Vorgaben 

und den Einschulungen. Nutzen Sie diese Möglichkeit - jetzt in diese 

Kommunikationsform gemeinsam mit anderen Gemeinden des 

Bezirkes einzusteigen.  

Was sind nun die nächsten Schritte: 

Wir benötigen von jeder Gemeinde, die an der Phase 1 teilnehmen 

möchte, eine Bestellung mit dem Bestellblatt. Sollten Sie dazu nähere 

Informationen benötigen, steht Ihnen die Präsentation, welche 

darstellt, was die App in Phase 1 und 2 alles leisten kann, gerne zur 

Verfügung.  

• Angebot: https://abfall.gda.gv.at/AngebotGemeindeserverApp2021.pdf 
• Kosten: https://abfall.gda.gv.at/KostenGemeindeserverApp2021.pdf 
• Konzept: https://abfall.gda.gv.at/KonzeptGemeindeserverApp2021.pdf 
• Präsentation: http://abfall.gda.gv.at/GemeindeApp-01-2021.pdf 

 

Wir ersuchen um Ihre Rückmeldungen bis spätestens 31. März 2021.  

Sollten Sie die Teilnahme überlegen, jedoch bis zu diesem Datum keine 

Entscheidung in der Gemeinde herbeigeführt haben, kontaktieren Sie uns 

bitte.  

Wir weisen darauf hin, dass die Preise auf eine Projektteilnahme von 20 

Gemeinden kalkuliert sind. Bei mehr als 20 Gemeinden reduzieren sich die 

Kosten je Gemeinde aliquot.  

    

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/AngebotGemeindeserverApp2021.pdf
https://abfall.gda.gv.at/KostenGemeindeserverApp2021.pdf
https://abfall.gda.gv.at/KonzeptGemeindeserverApp2021.pdf
http://abfall.gda.gv.at/GemeindeApp-01-2021.pdf
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Grün- und Strauchschnittsammlung 2021 
29. März bis 6.11.2021 
 
Die ständig steigenden Sammelmengen zeigen uns wie wichtig es ist, Rasenschnitt, Laub aber 

auch Strauchschnitt einer ordnungsgemäßen Entsorgung zuzuführen.  

Als Sammelplätze bzw. Aufstellorte für die Sammelcontainer werden heuer dieselben Plätze 

benutzt wie im Vorjahr (sollten Sie abweichende Sammelplätze wünschen, teilen Sie uns das 

bitte rasch unter post@gda.gv.at mit.  

 

Aufgrund der Festlegungen zwischen Ihrer 

Gemeinde und dem GDA wird an Ihren 

Sammelplätzen, eine Abgabemöglichkeit für Grün- 

und Strauchschnitt für Haushalte ermöglicht. Die 

Bereitstellung der baulichen Einrichtungen sowie 

der genehmigungsgemäße Betrieb 

(Bau-, Wasser-, Abfallrecht,… ) der Sammelplätze 

erfolgt durch die Gemeinde.  

Überprüfen Sie in diesem Zusammenhang auch 

das Wasser- und Abwassermanagement an Ihren 

Sammelplätzen auf Gesetzeskonformität und 

Umweltverträglichkeit.  

 

Wir weisen darauf hin, dass bei der Lagerung von Grünschnitt (inkl. Laub und Fallobst) 

insbesondere bei möglichem Eintrag von Niederschlagswässern grundwasser- bzw. 

gewässergefährdende Abwässer entstehen. Die enthaltenen Stickstoffverbindungen wirken 

teilweise toxisch bzw. fördern das Algenwachstum. Die Sammelplätze für Grünschnitt sind nach 

dem Stand der Technik so auszugestalten, dass ein Eintrag von Niederschlagswässern 

verhindert wird bzw. das Abwasser systematisch erfasst und weiterbehandelt wird.  

Der GDA übernimmt Abholung/Transport der ordnungsgemäß gesammelten Grün- und 

Strauchschnittmengen sowie die Kosten und Kontrolle der ordnungsgemäßen 

Entsorgung.  

Nur durch eine genaue Trennung von Strauch-, Baum- und Grünschnitt sowie 

Laub, ist es möglich den hohen Qualitätsstandard bei der Entsorgung zu erfüllen 

und die Verarbeitung und somit die Entsorgungskosten so niedrig als möglich 

zu halten.  

 

Der GDA stellt der Gemeinde ein Informationspaket zur Verfügung. Die 

Grün- und Strauchschnittsammlung wird mit dem 29. März 2021 

beginnen. Wie jedes Jahr ist dieser Termin jedoch wieder stark von der 

Witterung abhängig.   
   

Zu diesem Artikel gibt es einen Download, dieser steht 
ab 9.2.2021 – 12 Uhr in der aktualisierten Form hier zur 
Verfügung: 
https://gda.gv.at/gs2021 

 
 

 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:post@gda.gv.at
https://gda.gv.at/gs2021
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Termine Gemeindezeitungen  

Für die rechtzeitige Zusendung von Unterlagen zur Veröffentlichung benötigen 

wir die Erscheinungstermine Ihrer Gemeinde Zeitungen für das Jahr 2021. Bitte 

teilen Sie uns, in der von Ihnen vorliegenden Form, mit wann die 

Erscheinungstermine sind und zusätzlich die dazugehörigen 

Redaktionstermine.  

Senden Sie uns diese an leitzinger@gda.gv.at bis 15.02.2021  

 

GELBE SÄCKE - Quartalsweise Zusendung der Ausgabeliste 
 

Für eine einfachere Handhabung der Ausgabelisten, ersuchen wir die Gemeinden 

jeweils am 5. nach jedem Quartal Ihre Ausgabelisten mit den Gelben Säcken an 

den GDA zu senden.  

Zur Erinnerung – Es ist folgendes Formular für die Eintragung der Gelben Säcke 

zu verwenden (Datei zum Download) 

  

 
 

 

 

Bausachverständigen Tätigkeiten  
 
Leider ist unsere Kontaktperson aus der Tullnerfelder Verwaltungsgemeinschaft 

längerfristig erkrankt, daher verzögert sich das Weiterarbeiten am Projekt 

„Bausachverständiger“. Wir arbeiten an einer Lösung und werden Sie sofort 

informieren, wenn wir Neuigkeiten haben.  

Derzeit prüfen wir auch andere Alternativen zum Thema. Nächste Info´s 

voraussichtlich Mitte April 2021. 

 

 

GDA Aussendungen 
 

Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. Falls 

Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 

 
 

 
 

 

  

Art der Aussendung Zeitpunkt 

Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 6 

Vorschreibung 1. Quartal 2021 inkl. 

Wasserabrechnung 

Vorschreibung Müllgebühren 1. HJ 2021 

Vorschreibung Hundeabgabe 2021 

ab KW 4  

Seuchenvorsorgeabgabenbescheid mit 

Änderung des Tarifes ab 2021  

ab KW 4  

Angebot Biotonne für Liegenschaften ohne 

eigenen Behälter in bestimmten Gemeinden 

(betroffenen Gemeinden wurden direkt 

informiert) 

ab KW 4 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/AusgabelisteSaecke.pdf 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:leitzinger@gda.gv.at
https://abfall.gda.gv.at/AusgabelisteSaecke.pdf
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Satzung GDA - Kundmachung notwendig 
 

Die neue Satzung per 1.1.2021 des Gemeinde 

Dienstleistungsverbandes wurde von der NÖ Landesregierung 

genehmigt. Die Veränderung ist mit entsprechender 

Kundmachung auch in allen Verbandsgemeinden notwendig. 
 

Wir ersuchen daher die Kundmachung (Nr.: 44) inkl. der Satzung 

für 14 Tage im Anschlag der Gemeinde zu veröffentlichen und 

danach mit Anschlag- und Abnahmevermerk versehen an den 

GDA zurückzusenden an: post@gda.gv.at  

 

 
 

 
 

 
 
 

Autowrackentsorgung Änderungen ab 2021 
 
Die Fa. Metallrecycling hat uns folgende Information übersandt. Wir ersuchen davon Gebrauch 

zu machen! Alte Formulare von Ihrem System bitte löschen und nur das „Neue Formular“ 

verwenden. Preise sind gültig bis 30.06.2021.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Satzung_1_1_2021_u_lfd_44.pdf 

Ihre Ansprechpartnerin: 

Fa. Metall Recycling-GmbH 
07472/64181 

Zu diesem Artikel gibt es zwei Downloads: 
Link zur PDF: https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf  
Gemeinde:https://abfall.gda.gv.at/GemeindeAltautoEntsorgung1HJ.jpg 

Stadt Amstetten:https://abfall.gda.gv.at/AmstettenAltautoEntsorgung1HJ.jpg 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Satzung_1_1_2021_u_lfd_44.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf
https://abfall.gda.gv.at/GemeindeAltautoEntsorgung1HJ.jpg
https://abfall.gda.gv.at/AmstettenAltautoEntsorgung1HJ.jpg
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Personelle Veränderungen im GDA  
 

 
Nachdem Franz Wagner nach über jahrzehntelanger Tätigkeit im Abgaben 

Verband und danach im GDA in sein wohlverdientes Sabbatical 

gegangen ist, haben mit Beginn des Jahres Sarah Schmutz und 

Andreas Schmidinger neue Aufgabengebiete übernommen.  

 

 

 

 

Die Gruppenleitung für den Kundendienst hat Sarah 

Schmutz übernommen, die bereits über langjährige Erfahrung in diesem Bereich 

verfügt. 

 

 

 

 

Die Gruppenleitung im Bereich Erhebungen, betrifft Kanal- und 

Wassererhebungen bzw. die Durchführung von besonderen bescheidmäßigen 

Erledigungen, hat Andrea Schmidinger, ebenfalls schon ein erfahrener 

Mitarbeiter, im GDA übernommen.  

 

 

Wir wünschen beiden für Ihre neue Aufgabengebiete alles Gute und 

ersuchen die Gemeinden um gute Zusammenarbeit. 

 

 

  

LAbg. Anton Kasser  Bgm. Manuela Zebenholzer  Bgm. Karl Huber  

(Obmann)   (Obmann-Stellvertreterin)  (Obmann-Stellvertreter) 

 

 

Abfallbehälter Anmeldung/Abmeldung 
 
Liegenschaftseigentümer, die eine komplette Abmeldung ihrer Liegenschaft von der 

Abfallentsorgung möchten, können dies in Zukunft nicht mehr 

tun. Eine Abmeldung von der Abfallentsorgung ist im 

Pflichtbereich des GDA nicht mehr möglich.  

Entsprechende Ansuchen und Anträge sind zukünftig an den 

GDA weiterzuleiten. Die entsprechenden Gespräche und Schritte 

werden vom GDA gemeinsam mit der betroffenen Gemeinde 

und dem 

Liegenschaftseigentümer 

gesetzt.  

 

Eine Information über die 

Hintergründe bei privat 

genutzten Liegenschaften 

können Sie auf der GDA-

Homepage 

https://gda.gv.at/nicht-versorgte-grundstuecke einsehen.  

 
  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/nicht-versorgte-grundstuecke
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Schneefreihaltung 1 - Recycling-Platz´l  
 

Immer wieder kommt es vor, dass 

Sammelbehälter für Verpackungsabfälle 

(insbesondere Altglas 

Sammelbehälter) nicht entleert 

werden können, weil die 

Recycling-Platz´l nicht vom 

Schnee freigeschaufelt waren.  

Wir wollen darauf hinweisen, 

dass seitens des GDA an die 

Gemeinden ein Entgelt 

überwiesen wird, welches auch 

die Schneefreihaltung der 

Recycling-Platz´l beinhaltet.  

 
 

Schneefreihaltung 2 -  Straßen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In den vergangenen Wintern fiel sehr wenig Schnee und die Müllabfuhr konnte 

mehr oder weniger problemlos durchgeführt werden. Nun haben wir wieder einen 

"richtigen" Winter und die Abfuhren der letzten Wochen haben uns vor 

außerordentliche Probleme gestellt. 

Einige Straßen können wir auf Grund fehlender Schneezeiger (der Fahrer weiß 

nicht, wie die Straße verläuft), teilweise fehlender Räumung oder Streuung, 

nicht befahren.  

Das Setzen von Schneezeiger sollte für kommende Abfuhren auf alle Fälle 

passieren bzw. erfolgen. 

 

 

Wir halten NÖ Sauber 
Frühjahrsputz Aktion im kleinen Rahmen 
 

Aufgrund der Corona-Pandemie wird es 2021 

keine Flurreinigung im großen Stil mit 

Gemeindetreffen, Vereinen oder Schulen, 

geben. Es besteht jedoch die Möglichkeit 

Alleine oder im Familienverbund gegen 

„Littering“ vorzugehen. Die Anmeldung wird 

dann für Einzelpersonen über die Webseite 

der NÖ Umweltverbände erfolgen. 

Anmeldungen sind voraussichtlich ab Mitte 

März 2021 möglich. 

 

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Keine Sauberhaften Feste im 1. HJ 2021 
 

Als Folge der Corona-Pandemie wird im ersten 

Halbjahr 2021 gänzlich auf Festivitäten und 

Veranstaltungen verzichtet. Es wird daher auch 

keine Anmeldung sowie Vergabe von 

„Sauberhaften Feste“ Materialien geben. Im Herbst 2021 wird es, unter 

Berücksichtigung der allgemein gültigen Covid-19 Regelungen, neue 

Informationen zu den „Sauberhaften Festen“ geben. 

 

 

Schilder „Littering“ aufstellen - vor Ostern  
 

Wir ersuchen auch heuer wieder um die Aufstellung der „Straßentafeln 

#Trennsetter“ in Ihrer Gemeinde, um die Bewusstseinsbildung der 

Bevölkerung in Hinblick auf „Littering“ zu schärfen. Die Tafeln sind nach 

der Aktion für die alljährliche Wiederverwendung am Bauhof zu lagern. 

 

Termin: in der Karwoche 

 
 
 
 

 
 
 

Luftreinhaltung: Zentralheizungsanlagen prüfen lassen! 
 

Zentralheizungsanlagen sind gemäß § 32 NÖ Bauordnung in regelmäßigen 

Abständen zu überprüfen. Mit der Überprüfung sind durch den 

Heizungseigentümer befugte Messorgane wie Rauchfangkehrer, 

Installateure, Heizungstechniker, etc. zu beauftragen. Die Ergebnisse sind 

in einem Befund festzuhalten.  

 

Was wird geprüft? 

Zentralheizungsanlagen mit Heizkesseln werden periodisch auf ihre 

einwandfreie Funktion, die von ihnen ausgehenden Emissionen und das 

Vorliegen eines optimalen Wirkungsgrades des Heizkessels, überprüft.  

Wie oft wird überprüft? 

erstmalig bei Inbetriebnahme 

Zentralheizungsanlagen > 6 bis 50 kW NWL alle 3 Jahre 

Zentralheizungsanlagen > 50 kW NWL jährlich 

 

Vorteile der Heizkesselüberprüfung  

Sicherheit für den Heizanlagenbetreiber durch 

Aufzeigen von Mängeln an der Feuerstätte 

Beratung über die optimale Betriebsweise 

und Energieeinsparung durch 

bestmögliche Einstellung 

Verbesserung der Lufthygienesituation in 

der Gemeinde  

 

Weitere Informationen finden Sie HIER 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/luftreinhaltung


GDA INTERN Ausgabe 3    5.02.2021         Seite 9 von 11 
 

 
 

Mostviertelplatz 1, 3362 Oed-Oehling            T: 07475/53340200 F: 07475/53340250  
post@gda.gv.at  www.gda.gv.at                   ATU 16283705, DVR 684074 
 
G:\Medien\GDA Intern\2021\2021-3 Intern\GDA Intern Februar.docx Seite 9 von 11 

Unser Schwerpunkt 2021: Anpassung an den Klimawandel 
 

Im Laufe des heurigen Jahres wird es hier zahlreiche neue Angebote 

geben. Das GDA-Team unterstützen Sie gerne bei Fragen rund um 

die Themen Regenwasser-Retention, Grünraumgestaltung, 

Bekämpfung von Hitzeinseln und Steigerung der 

Lebensqualität in Ortszentren. In den nächsten Wochen 

erhalten unsere Gemeinden außerdem die Möglichkeit sich am gemeinsamen 

Einkauf von „Trinkwasserbrunnen“ zu beteiligen. Und wir beraten Sie gerne 

zu Fördermöglichkeiten wie dem NÖ-Regenwasserplan oder Natur im Garten-

Förderung.  

 

Gemeinde-Webinar: ökologische Gestaltung und 
Pflege öffentlicher Grünräume 

 
Natur im Garten‘ bietet jeden letzten Freitag im Monat um 9:00 ein 

digitales Treffen für Gemeindemitarbeiter und Interessenten an.  

Nächster Termin:  

26. Februar 9:00, „Richtig gepflanzt ist halb gepflegt – 

Baumpflanzung und -pflege in Gemeinden 
Alle Termine, Themen und Infos hier!  
 
 
 

Energie- und Stromsparen in Gemeinden 

Digitalisierung hält Einzug bei Energiedaten!  
 

„Das niederösterreichischen Energieeffizienzgesetztes verpflichtet 

Gemeinden Energieverbräuche der gemeindeeigenen Gebäude sowie 

Anlagen aufzuzeichnen, zu überwachen und Einsparungen 

durchzuführen. Erfasst werden alle Strom-, Wärme- und 

Wasserverbräuche von Gebäuden und Anlagen einer 

Gemeinde“, berichtet GDA Obmann Anton Kasser. Für 26 

Gemeinden der Region Amstetten übernimmt der GDA 

diese Aufgabe und stellt den Energiebeauftragten. 

Durch die Corona Situation musste GDA 

Energiebeauftragter Philipp Peham heuer jedoch mit 

der Präsentation der jährlichen Energieberichte auf 

Video- und Telefonkonferenzen ausweichen.  

Gemeinsam mit Mitarbeitern in den Gemeindeämtern und Bauhöfen werden 

Verbräuche aufgezeichnet, der jährliche Energiebericht erstellt und mit 

Entscheidungsträgern vor Ort Handlungsempfehlungen zur Steigerung der 

Energieeffizienz und Erhöhung der Erneuerbaren Energie besprochen.  
 

Klimaschutz-Projekte sind gefragt! 
 

Die Klima- und Energie Modellregion reicht einen 

Weiterführungsantrag ein. Bitte teilen Sie uns gerne Vorhaben und Projekte zu 

Klimaschutz-Themen bis 28. Februar mit. Hierfür eignen sich besonders 

Projekte wie Mustersanierungen, Energiegemeinschaften, Mikro-ÖV oder Car-

Sharing-Modelle, gerne auch in Kombination mit Vereinen oder Betrieben. 

Die Umsetzung des neuen KEM-Projektes erfolgt – vorbehaltlich 

Förderzusage – innerhalb von drei Jahren, ab Sommer 2021. 

Unabhängig davon können KEM-Invest Förderungen (PV, E-

Tankstellen, etc.) bis zu den Einreichfristen 26.02. bzw. 

31.03.2021. beantragt werden. Vergessen Sie nicht geplante 

Projekte vor Start der Umsetzung einzureichen.  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.umweltgemeinde.at/foerderung-regenwasserplan
https://www.noe.gv.at/noe/Umweltschutz/Foerd_Natur-im-Garten.html
https://www.noe.gv.at/noe/Umweltschutz/Foerd_Natur-im-Garten.html
https://www.naturimgarten.at/veranstaltung/monatliches-gemeinde-webinar-2021.html
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Förderung Zielgruppe Einreichschluss 

Green Finance Betriebe 26.02.2021 

Solarthermie – Solare Großanlagen Betriebe 26.02.2021 

Mustersanierung Gemeinden, Betriebe, … 26.02.2021 

Aktionsprogramm klimaaktiv mobil – 

Radverkehr und Mobilitätsmanagement 

Gemeinden, Betriebe, … 26.02.2021 

Klima- und Energie-Modellregionen 

Investitionsprojekte 

Gemeinden, Betriebe, … 26.02.2021 

AWS Investitionsprämie Betriebe 28.02.2021 

Greenstart Jungunternehmer 08.03.2021 

Holzheizungen 2020 Private 31.03.2021 

Solaranlagen 2020 Private 31.03.2021 

Photovoltaik-Anlagen 2020 Private 31.03.2021 

Zero Emission Mobility Implementation Unternehmen, 

Forschungseinrichtungen, 

Universitäten und 

Fachhochschulen, 

Vereine, Länder und 

Gemeinden 

09.04.2021 

 
 

Exekutionen von Abgabenrückstände 
 

Auf mehrfachen Wunsch einiger Gemeinden wird monatlich an eine von der 

Gemeinde bekanntzugebende E-Mail-Adresse die Liste, jener Geschäftspartner 

übermittelt, welche eine Androhung zur Ausstellung eines Rückstandsausweises 

erhalten, also die letzte Stufe vor der Exekution.  

 

Sollte binnen 2 Wochen seitens der Gemeinde keine Rückmeldung erfolgen 

und wird die Zahlung vom Abgabepflichtigen nicht geleistet, so wird der 

Exekutionsweg beschritten.  

 

Listenbedarf jetzt unter haunold@gda.gv.at anmelden. 
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Entsorgung bei den permanenten COVID-19 Flächentests  
 

Permanent finden in ausgewählten Gemeinden ab 25. Jänner 2021 freiwillige, kostenlose 

Coronavirus-Flächentests statt.  

Hier die Informationen zur Abfallentsorgung für die Betreiber der Teststationen:  
 

• Am Testort sind die verbrauchten Testkits inkl. Zubehör in reißfesten und 

flüssigkeitsdichten, handelsüblichen (nicht die Verkaufssäcke vom GDA oder Littering Säcke 

oder Gelbe Säcke) Müllsäcken, zu sammeln. Volle Säcke sind gut zu verschnüren und über 

den Restmüll am Testort zu entsorgen. 

• Keine langfristige Lagerung im Testraum empfohlen! 

• Jedenfalls muss dafür Sorge getragen werden, dass volle Säcke gut verschnürt werden und 

an einem geeigneten Ort (Mülltonnen, Mulden Container mit Deckel) in diesen Behältern 

zwischengelagert werden. 

• Die Entsorgung erfolgt mit der Restmüllabfuhr laut Abfuhrterminkalender. 

• Mehrbedarf an Mülltonnen ist durch die jeweilige Gemeinde mit den GDA Tarifen zu 

bestellen (Änderungsmeldung mit Hinweis „Gemeindeteststation Covid19“ nach 

Zustellung der Behälter durch Gemeinde 

an den GDA senden). 

• Zur Kostentragung wird gerade 

eine NÖ-einheitliche Lösung erarbeitet. 

• Das gesammelte Material muss 

nicht eigens gekennzeichnet werden 

und darf mit dem Restmüll in die 

thermischen Behandlungsanlagen 

gebracht werden.  

 

Entsorgung von Selbsttestkits für SchülerInnen und 
PädagogInnen 
 

Zur Entsorgung der Selbsttestkits für SchülerInnen und 

PädagogInnen gibt es folgende Entsorgungsvorgaben: 

 

• Am Testort sind die verbrauchten Testkits in reißfesten und 

flüssigkeitsdichten Müllsäcken (nicht die Verkaufssäcke vom 

GDA oder Littering Säcke oder Gelbe Säcke) zu sammeln. Volle 

Säcke sind gut zu verschnüren und über den Restmüll der 

Schule zu entsorgen. 

Keine langfristige Lagerung am Testort/Restmüllbehälter im 

Klassenzimmer! 

• Jedenfalls muss dafür Sorge getragen werden, dass volle Säcke gut verschnürt werden und 

an einem geeigneten Ort (Mülltonnen, Mulden 

Container mit Deckel) in diesen Behältern 

zwischengelagert werden. 

• Mehrbedarf an Mülltonnen ist über die jeweilige Gemeinde mit den GDA 

Tarifen zu bestellen. (Änderungsmeldung mit Hinweis „Schulteststation 

Covid19“ nach Zustellung der Behälter durch Gemeinde an den GDA 

senden). 

• Das gesammelte Material muss nicht eigens gekennzeichnet werden 

und darf mit dem Restmüll in die thermischen Behandlungsanlagen 

gebracht werden.  

 

Ein Infoblatt für die Schulen gibt es hier: https://gda.gv.at/infos-fuer-schulen 
 

Bildquelle: EIJING LEPU MEDICAL 
TECHNOLOGY CO., LTD. 
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